



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№33 (9299) четверг 30 марта 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Официально Распоряжение

№ 110 от 23 марта 2006 г.

Во исполнение Указа Президента Республики Башкортостан от 30 января 2006 года №УП-37 «Об объявлении 2006 года Годом благоустройства в Республике Башкортостан» и решения Совета муниципального района «Об утверждении районной программы по благоустройству»:

1. Объявить на территории Хайбуллинского района двухмесячник по благоустройству и санитарной очистке с 30 марта 2006 года по 30 мая 2006 года.

2. Главам сельских поселений организовать на местах мероприятия по благоустройству и санитарной очистке территорий.

3. Руководителям предприятий и организаций провести соответствующую работу по благоустройству и санитарной очистке на закрепленных участках.

4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации муниципального района Р.С. Тугузбаева.

Глава администрации муниципального района
А.Ф. Илимбетов.

Улица Батанова, пожалуй, одна из самых многолюдных и оживленных в райцентре Акъяр, ибо здесь расположены ряды множества частных магазинов, новый автовокзал, райбольница...

Особую свежесть своим архитектурным дизайном придало этой улице новое здание рядом с ЦРБ с надписью «Твоя аптека», что не оставило без внимания жителей села. И потому на торжественном открытии, состоявшемся на днях, было немало желающих поучаствовать, разделить общую радость.

Это прекрасное здание «выросло» буквально за короткое время и построено оно по инициативе единой торговой сети «Твоя аптека» ООО ТПП «Агротранссервис». Событие радостное и достаточно важное для населения райцентра и района, поэтому не случайно в открытии социально-значимого объекта принял участие глава администрации муниципального района А.Ф. Илимбетов. После традиционного национально-хлебосольного приветствия, Азамат Фаттахович в своей речи отметил, что с открытием аптеки появилась еще одна возможность более широкого и качественного лекарственного обеспечения жителей района. Он выразил уверенность, что будет представлен самый разнообразный ассортимент ле-

«Твоя аптека» теперь рядом

карств и медицинских товаров, который удовлетворит многие запросы и потребности наших жителей. Прозвучала благодарность В.М. Давлетшину - директору ООО ТПП «Агротранссервис» и директору единой торговой сети «Твоя аптека» за инициативу

и качества жизни. Мы только приветствуем и поддерживаем любое доброе начинание в сфере малого бизнеса, если оно направлено на благо людей... Желаю процветания этого благого дела, хорошего начинания, профессионализма медицинскому и об-

дут получать квалифицированную помощь. Также с добрыми по-



желаниями коллективу новой аптеки, со словами признательности выступил заместитель главного врача ЦРБ Н.М. Турумтаев, председатель совета ветеранов войны и труда А.И. Сабин. Хочется закончить словами ветерана: «Пусть новая аптека всегда будет на высоте как по содержанию, так и по внешности, и приносит людям только пользу».

Р. Галеев.

На снимке: моменты торжественного открытия.
Фото Альберта Узбекикова.

строительства и открытия аптеки в селе Акъяр.

«Отрадно, что у нас практически ежемесячно открываются новые объекты по торговому обслуживанию населения, - отметил далее А.Ф. Илимбетов, - что говорит о возрастающем потребительском спросе наших граждан, росте их благосостояния и способствует повышению уровня

служивающему персоналу, чтобы в работе была одна позиция - доброжелательность и все для блага людей».

В свою очередь, слова благодарности всем, кто участвовал в этом благом начинании, строительстве, директор ООО ТПП «Агротранссервис» В.М. Давлетшин, уверив, что здесь жители бу-



Год благоустройства

Весна. Тает снег, вместе с тем взору открывается неприятная картина - вездеходы мусора. И хорошо, что традиционно в апреле-мае объявляется месячник по благоустройству и санитарной очистке, и если все граждане пойдут дружно убирать улицы любимого райцентра, территории предприятий, частных домов, то совсем скоро место для грязи и мусора будет на свалке.

Как и в прошлые годы постановлением главы СП Акъярский сельсовет Р.С. Галимова руководители предприятий, организаций и учреждений райцентра обязывают организовывать субботники по благоустройству и санитарной очистке и наведению порядка на административных и производственных территориях, производственный ремонт, побелку и по-

краску, вывоз мусора и отходов, озеленение, создание зеленых насаждений и цветочных клумб и многое другое. На днях на сессии сельсовета утвержден и план мероприятий по благоустройству населенных пунктов.

Не останутся в стороне владельцы приусадебных участков, которым предстоит убирать прилегающие участки улиц, вывезти со дворов навоз и мусор, а также заняться косметическим ремонтом домов, заборов и ворот. Наведут порядок у своих зданий и владельцы частных магазинов.

Подробнее о наведении санитарной чистоты и порядка в райцентре и мероприятиях, планируемых по благоустройству, рас-

сказал нам сам глава сельского поселения Акъярский сельсовет Р.С. Галимов.

Актуальные проблемы по организации мероприятий по благоустройству были рассмотрены на Совете сельского поселения Акъярский сельсовет. Регулярно проводятся совещания и оперативки по данному вопросу совместно с комиссией по благоустройству.

- В этом году мы планируем огромный объем работы по благоустройству райцентра. Для капитального ремонта домов предусмотрено в бюджете 700 тысяч, очистку улиц и освещение - 380 тысяч рублей. Совместно с коммунальным хозяйством будем проводить реконструкцию улиц-

ного освещения, планируем провести линию электропередач в новом микрорайоне, ремонт кинотеатра. Будут продолжаться мероприятия по озеленению территорий Акъярского водохранилища, треугольного парка, займемся посадкой цветов у въездной арки, обновлением дорожных знаков, вывесок. Каждая пятница объявлена санитарным днем. Мы призываем также жителей двухэтажек прибраться возле своих подъездов, кладовок, дровников и т.д.

В план по благоустройству также входит асфальтирование, ямочный ремонт, засыпка дорог, прокладка тротуаров, приведение в порядок территорий клад-

бищ. Предусмотрено в плане оказание помощи малоимущим семьям и пенсионерам в проведении ремонтных работ, в частности, в закупке материалов.

В этом году большое внимание будет уделено разбивке цветников у общественных зданий, и, как было сказано, у въездных арок. На днях проведем слет цветоводов-любителей, которые готовы помочь в этом деле.

Рафкат Сахиуллович уверен, что от накопившегося за зиму мусора можно избавиться ежедневной кропотливой работой каждого жителя райцентра. Если приложим общие усилия, то нам же будет приятно прийти по аккуратным, чистеньким улицам своего села. Так, давайте же дружно возьмемся и наведем порядок, ведь Акъяр - наше село, в нем нам жить и трудиться.

Салима Байгильдина.

Акъяр меняет декорации или чистота должна быть в моде

Даты

115 лет назад (1891) император Александр III подписал рескрипт «... приступить к постройке сплошной через всю Сибирь железной дороги, имеющей соединить обильные дары природы Сибирские области с сетью внутренних рельсовых сообщений». Началось строительство Транссибирской железнодорожной магистрали.



Знаете ли вы, что...

Самым старым цветком является роза, растущая в немецком городе Гильдесгейме. Ее возраст около тысячи лет. До сих пор каждой весной в ней распускаются чудесные цветы.

Истины

Честность - лучший и в то же время самый правильный образ действий.

Д. Лейббол,

английский естествоиспытатель.

Календарь

ДАТА	ВОСХОД	ЗАХОД	ДОЛГАЯ
30	07.54	20.49	12.55
31	07.52	20.51	12.59

Новолуние

К жизни постоянное стремление...

Недавно супружеской чете Казаковых из поселка Уфимск исполнилось 60 лет совместной жизни. Бриллиантовая юбилейная дата, как говорят в народе...

Жизнь особо не баловала Юрию Михайловича Казакова, как, впрочем, и всех его поколений. Обычная биография для того времени: родился в крестьянской многодетной семье, с ранних лет познал нелегкий труд земледельца. Но, очевидно, эта трудовая закалка позволила ему в дальнейшем с большой ответственностью подходить к любому делу, где бы он ни трудился. Рассказам самого Юрия Михайловича, семья у него была большая - шесть детей. Отец работал бригадиром в колхозе «Большевик», а мать - дояркой. Его участие в русско-японской войне - сложил свою голову в Порт-Артуре, отец же вскоре погиб на фронте Великой Отечественной войны. О своей будущей супруге - Елене Николаевне - познакомился в 1946 году, да она появилась у них в Архангельске. Сюда направили работать учительницей и определили на квартиру к ним на квартире. Жить было так удобно, что через год была сыграна пыльная свадьба. С тех пор вместе они уже 60 лет. Юрия Михайлович всю жизнь прожил на земле. Особенно юности ему целые годы. Творческая стель у нас как у нас была одна судьба, ведь даже солнце пахло летом, солнышко наполнилось хлебом, — пишет Кузьма Милович в своих стихотворениях, к кото-

рым он приобщился на протяжении лет. -Конечно тогда мы были молодые, - вспоминает он. -Все вокруг кипело энергией, энтузиазмом. Приезжали люди, обустраивались, работали день и ночь. И конечно, получали хорошие урожаи - где-то по 32-36 центнеров на гектаре.

Работая с 1960 года управляющим Центральным отделением совхоза



«Матраевский», К.М.Казаков, как никто другой, знал свое хозяйство. Ведь недаром его до сих пор помнят здесь как одного из опытных и знающих свое дело специалистов. Неугомонная душа, он и после выхода на пенсию в 1986 году еще семь лет не мог сидеть сложа руки, работал в НПС (научно-производственная станция Башкирского исследовательского института по семенам).

Поэтому его трудовая деятельность и была вознаграждена по заслугам: К.М.Казаков имеет правительственные награды, ордена, медали, Почетные грамоты и ценные подарки. В их перечне орден Трудового Красного Знамени, орден Октябрьской революции, золотая и бронзовая медали за достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР, медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», многие юбилейные медали, среди которых «К 100-летию В.И.Ленина», посвященные различным датам в ознаменование Победы в Великой Отечественной

войне. Кроме этого, К.М.Казаков являлся участником ВДНХ СССР 1969-1973 гг., он - «Заслуженный агроном БАССР». Нет числа и его почетным грамотам, которыми он награждался время от времени за свой честный и добросовестный труд от Министерства сельского хозяйства БАССР, Хайбуллинского райкома КПСС и дирекции совхоза. Кроме того, сейчас он является Почетным граждани-

Годы и люди

ном Уфимского сельского Совета. Неоднократно избирался депутатом Хайбуллинского райсовета и Уфимского сельсовета.

Под стать К.М.Казакову и его супруга Елена Николаевна, прошедшая с ним рука об руку всю жизнь. После окончания Самарской средней школы с похвальной грамотой, кстати, ее первого выпуска в 1941 году, она избрала себе учительское поприще. С тех пор Елена Николаевна Казакова до самой пенсии всегда была рядом с детьми - в школе ли, в интернате. Она также отмечена множеством юбилейных медалей, Почетными грамотами и благодарственными письмами, различными поощрениями, ценными подарками, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «100-летие со дня рождения В.И.Ленина». «Ветеран труда».

Вместе с Кузьмой Михайловичем они вырастили и воспитали четверых детей - сына и трех дочерей. Семья большая, сейчас у них уже восемь внуков и шесть правнуков. Им даже можно гордиться своими внуками, один из которых занимается волейболом на высшем уровне и входит в коргуру сильнейших волейболистов планеты, добиваясь многих призов и титулов.

С праздником, Вас! Сергей Голубцов. На снимке: чета Казаковых. Фото А.Узбекова.



ПРЕЖДЕ ЧЕМ КУПИТЬ - ПОДУМАЙ

Несмотря на принимаемые меры, из года в год растет число краж имущества, принадлежащего как частным (физическим) лицам, так и юридическим. При изучении уголовных дел данной категории нередко приходится к мысли, что большинству краж способствует поведение самих граждан, образующих «спрос» на так называемом «черном» рынке. Уголовная практика показывает, что похищаемое легко сбывается лицам, которые строят свое состояние на приобретении «дармовых» ценностей, то есть любят поживиться за чужой счет. В основном похищенные вещи сбываются в ночное время и сбываются лицами, не имеющими постоянных источников дохода. Когда выясняются эти обстоятельства, то лица, скупившие имущество, выгладят очень нелепо, утверждая, что не знали о том, что приобретаемое ими имущество краденое. Как можно утверждать такое, приобретая в ночное время у лица, злоупотребляющего алкоголем и не имеющего постоянных источ-

Человек и закон

ников дохода, за бутылку дешевого пойла какое-либо имущество реальная цена которого намного превышает стоимость бутылки водки? В связи с этим было бы не лишним напомнить любителям приобрести

различные ценности за условную цену о том, что законом предусмотрена уголовная ответственность за приобретение имущества заведомо добытого преступным путем. Данная ответственность предусмотрена ст.175 Уголовного кодекса Российской Федерации: приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем. Заведомость в данном случае означает, что лицо знало или не могло не знать, что имущество получено «грязным» путем в результате совершения кражи или иного противоправного деяния. Наказание же за данное преступление варьируется от штрафа в размере до 40000 рублей и до лишения свободы на срок до 2 лет.

Поэтому, приобретая какие-либо вещи сомнительного происхождения и у сомнительных «продавцов» незадачливым покупателям предлагаем задуматься: что для вас дороже - «дешевый товар» или репутация добропорядочного гражданина? Е.Зуева, старший следователь СО Хайбуллинского РОВД, капитан юстиции.

дуг нужны главные специалисты - агрономы, ветеринары, зоотехники, бухгалтера, экономисты. Для получения этих специальностей свои услуги представляет Зауральский филиал Башкирского аграрного университета в г.Сибай. Выпускникам 11 классов нужно правильно сориентироваться, т.к. количество бюджетных мест в учебных заведениях уменьшилось до 25%. Единственный ВУЗ в Республике - Башкирский аграрный государственный университет

для многих абитуриентов, успешно сдавших ЕГЭ по математике и физике, диктант или текст по русскому языку стал камнем преткновения. В настоящее время 1870 студентов из нашего района обучаются в учебных заведениях. Высокий уровень поступаемости в ВУЗы стабильно показывают Акьярские, Бурибаевские, Байгускарская, Уфимская, Целинная средние школы. Из выступления райпедиатра М.А.Бухарбаева старшек-

кадров РОВД Э.Ф. Ганеева. Юридический институт МВД РФ, Елабужская и Нижнетагильская школы милиции готовят специалистов для службы в органах внутренних дел. Главное условие для желающих выбрать эту ответственную профессию - отличное состояние здоровья и физическая подготовка. Но, к сожалению, ежегодно больше половины наших претендентов не могут пройти медицинскую комиссию. Следовательно, не полностью используются це-

разные возможности для получения необходимой информации об условиях приема и подготовки к поступлению в учебные заведения. Активная работа, проводимая в школах и отделом образования в течение года, очень насыщенная и во время весенних каникул. В ВУЗах и ССУЗах будут проведены традиционные «Дни открытых дверей». Одновременно желающие смогут принять участие в вузовских олимпиадах и тестированиях. Например, на химическом и

лены заявки на целевые места, которые направлены в Министерство образования и Администрацию Президента. После получения целевых мест, представленных для выпускников нашего района, информация будет доведена до всех. Порядок предоставления целевых мест в этом году изменится: если прежде они выдавались всем, кто обращался, теперь будут выдаваться только тем, кто изъявил желание вернуться в район по окончании учебы. Будет заключен трехсторонний договор. Абитуриенты получат целевые направления лишь в ходе вступительных экзаменов в ВУЗах и ССУЗах у представителей, командированных администрацией района. Это делается для того, чтобы эффективно использовать все предоставляемые для района места. Так как были случаи, когда с целевым направлением абитуриент не подавал заявление в учебное заведение или не выдерживал экзамен, и целевое место терялось. Максимальное количество квот для нашего и других районов Зауралья выделяется в учебные заведения г.Сибай.

Для успешного развития района нужны квалифицированные специалисты

(БГАУ) - оставляет до 75% бюджетных мест. К тому же, для выпускников нашего сельского района, выделяются целевые места в аграрный университет, и их количество значительно больше, чем во все другие ВУЗы. Высокой остается потребность в специалистах строительных специальностей. В последние годы стало мало поступающих на строительные специальности. У нас нет архитекторов, инженеров, других специалистов по строительству. Нужно активнее поступать в технические ВУЗы, например, в Уфимский государственный нефтяной технический университет (УГНТУ) на факультет ПГС (промышленно-гражданское строительство). Надо иметь в виду, что для строительства обогатительной фабрики нужны специалисты-строители. В ходе бесед внимание учеников обратили на серьезную подготовку по русскому языку, поскольку примеры вступительных экзаменов прошлого года показывают, что

математическое факультетах БГУ, по русскому языку, биологии и математике - в Сибайском институте БГУ. На базе Зауральского филиала БГАУ проводятся подготовительные курсы по физике, математике, химии, биологии, информатике, русскому языку с 27 по 31 марта. С 7 апреля по 24 апреля выпускники примут участие в централизованном вузовском тестировании. В ходе встреч ученики задавали немало вопросов. Наиболее часто звучали вопросы: О выездных вступительных экзаменах в Акьяре. Письма с заявками на проведение выездных вступительных экзаменов направлены в ВУЗы и ССУЗы. При получении ответов информация будет опубликована в газете. О целевых местах (квотах) для студентов. Запросы выпускников школ, представленные директорами школ и главами сельских советов, обобщены в отделе образования, изучены отделом кадров администрации района и состав-

Профорентация. левые места, предоставляемые нашим РОВД. В среднем, каждый год нам нужно по 5 специалистов с высшим юридическим образованием. Потребность в педагогических кадрах также остается значительной сказала Р.Х.Ильязова, специалист отдела образования. Сфера образования - одна из самых больших по численности работников. В 55 школах, 32 детских садах района работает более тысячи педагогов. Постепенно происходит смена кадров. В настоящее время специалисты с высшим педагогическим образованием востребованы в районе. По прогнозам РОО в ближайшие 5 лет в школах района потребуются 18 учителей математики, 15 - русского языка и литературы, 13 - иностранного языка, также нужны учителя башкирского языка, химии, географии, музыки, в детсадах - воспитатели с высшим образованием и другие специалисты. Выпускникам школ постоянно предоставляются разнооб-

Что касается приема в Акьярский горный колледж выпускников 11 классов то условиями приема обучение предусмотрено только на базе 9 классов. В ряде школ на встречах присутствовали и родители выпускников. Директора школ, классные руководители 9-11 классов выразили благодарность за конкретный, свободный и своевременный разговор с выпускниками школ. Р.Ильязова, специалист отдела образования.

НЕВОЗМОЖНО оценить те богатства, которые дает природа человечеству. В то же время мы должны понять, что она хрупка и уязвима. Существуют многочисленные процессы, разрушающие природу: эрозия почвы, пожары лесов, болезни животных. В этой связи важным аспектом является защита растений от болезней, вредителей и сорняков. Основной целью отдела надзора в области карантина растений Управления Федеральной Службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Башкортостан (Управление Россельхознадзора по РБ) является обеспечение охраны растений и продукции растительного происхождения от карантинных объектов на территории нашей республики. Посты досмотра подкарантинной продукции расположены в международном аэропорту «Уфа», станциях железной дороги, крупных городах РБ. В преддверии весны - периода закупки семян и закладки нового урожая, хотелось бы познакомить читателей с проблемами карантина растений.

Мы беседуем с и.о. начальника отдела надзора в области карантина растений, к.б.н., Колесниковой Альфией Махматовной



Альфия Махматовна, какие основные задачи ставит перед собой отдел надзора в области карантина растений?

— Перед тем как ответить на Ваш вопрос, хотелось бы вспомнить историю. Началом карантинного законодательства в России можно считать 6 апреля 1873 года, когда был издан указ о запрете ввоза в Россию посадочного материала винограда.

5 июня 1931 года при Народном комиссариате земледелия СССР была создана Государственная служба по карантину растений. В настоящее время эта служба работает в составе Россельхознадзора.

Основными задачами отдела надзора в области карантина растений являются: проведение досмотра и лабораторной экспертизы продукции растительного происхождения и других материалов, завозимых в республику из зарубежных стран и подкарантинных зон Российской Федерации; проведение карантинного досмотра продукции, отгружаемой на экспорт; проведение контрольных обследований сельскохозяйственных и других угодий, мест хранения, переработки, реализации продукции растительного происхождения с целью своевременного выявления карантинных организмов.

Подходит ответственный период - весенний сев. В связи с этим, пожалуй, ознакомьте читателей с фитосанитарной обстановкой в Республике Башкортостан.

Фитосанитарная обстановка в республике относительно благополучная. Однако на территории 46 хозяйств девяти районов обнаружены очаги карантинного сорняка амброзии трехраздельной, на 13 хозяйствах двух районов - очаги амброзии многолетней, в 4933-х приусадебных участках 21-го района выявлены очаги опасного вредителя - золотистой картофельной нематоды.

К сожалению, площадь засорения карантинными вредителями и сорняками имеет тенденцию к расширению. В последние годы из-за отсутствия достаточ-

ных финансовых средств многие хозяйства не смогли приобрести в необходимом количестве гербициды.

Торговля продукцией растительного происхождения, завезенной из дальнего и ближнего зарубежья, создает опасность заражения новыми карантинными объектами. Фитосанитарная обстановка в Красно-

тинные организмы сельскохозяйству?

— Большинство карантинных организмов характеризуется высокой пластичностью, быстрой приспособляемостью к местным условиям, карантинные сорняки отличаются высокой продуктивностью, способностью выживания в неблагоприятных условиях.

Наша консультация

Мы стараемся, чтобы человечество и природа не пострадали

дарском, Ставропольском краях, Астраханской, Волгоградской, Самарской, Саратовской, Оренбургской областях, в республиках Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкессия, Дагестан, Калмыкия, Северная Осетия (Алания) остается крайне сложной, где все или большинство районов заражены или засорены карантинными организмами. Неблагополучны в отношении карантина растений Республики Казахстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, а из стран дальнего зарубежья: Индия, Турция, Греция, Китай, Пакистан, Бразилия, США и некоторые другие.

Завоз семян, посадочного материала и других грузов растительного происхождения на территорию Республики Башкортостан должен согласовываться с Управлением Россельхознадзора по РБ не менее чем за 30 дней до планируемого ввоза. При этом грузовладельцу необходимо выяснить карантинное состояние области, а в отдельных случаях - районов, хозяйств - производителей продукции. Полученную подкарантинную продукцию грузовладельцы обязаны немедленно предоставить для досмотра и экспертизы в отдел надзора в области карантина растений...

... и ведущим специалистом отдела Уразильдиным Халилом Анваровичем, которому подконтрольны районы Башкирского Зауралья.



Халил Анварович, расскажите, какой экономический урон могут нанести карантинные сорняки, другие каран-

тинные организмы сельскохозяйству? Личинки карантинного вредителя капрового жука зараженные продукты превращают в порошкообразную массу, непригодную для использования в пищу и на корм скоту из-за ядовитости. Известны случаи уничтожения до 70% хранимой продукции. Если раньше, 14-15 лет тому назад, капровый жук был обнаружен только в Узбекистане, то в настоящее время получил распространение на территории Республик Таджикистан, Туркменистан, Казахстан.

Одной из опасных болезней для картофеля является картофельная нематода. У нас в республике имеются районы, где уже выявлена картофельная нематода. Сюда относятся Альшеевский, Бакалинский, Ермакеевский, Ишимбайский, Учалинский, Кармаскалинский, Стерлитамакский и Янаульский районы.

На зараженных участках картофельной нематодой заражать картофель не имеет смысла. Нематоды вызывают паразиты, питающиеся соком картофеля. Они быстро размножаются и при попадании в почву до десяти лет сохраняют свою жизнеспособность. Урожай на этом участке вы уже не получите. В Зауралье картофельная нематода пока не выявлена. Но она может попадать семенами или почвой из зараженных районов.

Также большой вред приносят сельскому хозяйству карантинные сорняки. В перечень объектов, имеющих карантинное значение для РФ включены 7 видов ограниченно распространенных сорных растений, 3 из которых, к сожалению, имеют место и в нашей республике: это амброзия многолетняя, трехраздельная, полынолистная. На полях Зиянчурино-го и Хайбуллинского районов сосредоточены очаги амброзии трехраздельной и многолетней. Опасна она тем, что сильно иссушает почву, снижает урожайность и является сильным аллергеном для человека.

Пыльца может вызвать сенную лихорадку.

Вывоз подкарантинной продукции из зараженных зон допускается только по согласованию с карантинной службой.

В области лесного карантина по республике выявлены карантинные объекты как непарный шелкопряд, сибирский шелкопряд, сосновый пилильщик. Организации и частные предприниматели, занимающиеся ввозом и вывозом лесоматериалов при перевозке леса должны проходить контроль в карантинной службе.

Какая фитосанитарная обстановка в Башкирском Зауралье?

— Зауралье граничит с Оренбургской областью,

где фитосанитарная обстановка очень не благополучна. Значительная часть Оренбургской области засорена горчяком ползучим. Вертикальные корни растения горчяка уходят на глубину 6-10 метров. Корни и корневище его переплетаясь заполняют верхний слой почвы до 60 см. Горчяк на образование единицы сухого вещества усваивает из почвы в 2-5 раз больше питательных веществ, чем культурное растение. Вредность его обусловлена также наличием токсичных выделений его семян и корневых систем. Попавшие в зерно семена сорняка ухудшают качество муки, передавая ей горький вкус и делая не пригодной для использования.

С какими органами исполнительной власти РБ вы взаимодействуете в своей работе?

— Совместно работаем с органами МВД и ГИБДД. Были неоднократно задержаны грузовые автомобили, вывозимые лесоматериалы, зерно без фитосанитарной документации.

Также совместно со специалистами Роспотребнадзора проводим плановые проверки оптовых баз, торговых точек, выявляем нарушителей и наказываем их.

Что бы вы пожелали нашим читателям?

— При покупке продукции растительного происхождения спрашивайте наличие сертификата фитосанитарного контроля. Это важно особенно весной, когда огромным спросом пользуются семена, саженцы, биодоброения. Поэтому будьте внимательны. Если у вас возникнут вопросы, можно обращаться по адресам:

450071, г.Уфа, ул.Лесной Провод, 1

Начальник отдела надзора в области карантина растений Колесникова А.М. Тел. 8 (22) 48-56-00.

г.Сибай, ул.Белова, 4.

Ведущий специалист отдела надзора в области карантина растений Х.А. Уразильдин. Тел. 8 9 2 7 3 2 0 8 3 5 6, 89273259948.

Итоги

Отчетно-выборная конференция по подведению итогов работы крестьянских (фермерских) хозяйств (КФХ) района состоялась на днях в здании администрации района. Кроме глав КФХ приглашены руководители сельхозпредприятий, главы сельских поселений, руководители ряда предприятий. Вел конференцию начальник управления сельского хозяйства Ю.Г.Султангужин.

Фермеры получают поддержку

С отчетом о проделанной работе выступил председатель районной ассоциации КФХ И.А.Турушев. Он основываясь на основных недоработках и упущениях в работе фермерских хозяйств.

Как отмечено, в прошедшем году КФХ засеяно зерновыми культурами лишь 3115 гектаров пашни (40% от всей пашни, закрепленной за фермерами), а остальные площади засорены бурьяном. Особенно много полей оставались незасеянными в лесной зоне района. В итоге валовой сбор зерна составил 75453 центнера (в бункерном весе), или 80

та начинается через два года. Условия: поручительства 2-3 физических и юридических лиц или залог ликвидного имущества (техника, оборудование и т.д.). К сожалению, те КФХ, которые не имеют показателей производства, не могут претендовать на кредит, но как личные подсобные хозяйства можно получить кредит до 300 тысяч рублей.

Докладчик также остановился на работе ассоциации фермеров района, которая в корне требует улучшения.

Все перечислен-

На 1 января 2006 года в районе имелось 114 КФХ, за которыми закреплено 12254 га сельскохозяйственных земель, в т.ч. 7877 га пашни (7% от всей площади), 4472 га сенокосов, 126 га пастбищ и 165 га водоемов.

процентов к прошлогоднему показателю, урожайность снизилась на 21 процент. Засуха, крайне изношенная техника - это объективные факторы снижения производства зерна. Но все же решающее значение имела организация труда в КФХ. Отдельные фермеры, завладев земельными угодьями, не стремятся к повышению плодородия, не вносятся удобрения, слабо поставлена работа по защите растений от вредителей и сорняков, словом, возделывание культур проводится с нарушением агротехники, в том числе по срокам посева и качеству технологических процессов. Недостаток качественных семян, оборотных средств также играет отрицательную роль. В итоге - низкий урожай.

Еще один существенный момент, отмеченный в докладе, - отравы посевов скотом. На территории Абишевского, Акьюловского сельских поселений пастыба индивидуального скота практически не организована.

В 2005 году фермерами района выращено 2720 центнеров мяса (в живом весе) и реализовано 3400 центнеров (135% к 2004 г.), произведено и реализовано 1125 центнеров молока.

В то же время сумели своевременно подготовиться и провести посевные работы в сжатые сроки и получить неплохой урожай в КФХ «Алибай» (глава Р.Баймухаметов), «Луч» (С.Ф.Игнатев), «Ника» (Н.В.Власенко), «Альбидум» (Н.Г.Шарифуллин).

Наибольший вклад в показатели по животноводству внесли КФХ «Ника», «Луч», «Виктория», «Юлдаш». Как было отмечено, развитие фермерского животноводства - это ключ к стабильности хозяйства, тем более, что реализация национального проекта «О развитии АПК» открывает доступ КФХ к кредитным ресурсам. Теперь у фермеров есть возможность получить долгосрочный кредит на 5 лет до 3 млн. рублей на развитие животноводства. Прогнозы субсидируются бюджетом России (95%) и региональным (5%), возврат креди-

ные недостатки, в том числе и в финансовых, товарно-денежных отношениях между товаропроизводителями и их партнерами по АПК, несвоевременный расчет за сданную продукцию, чрезмерно жесткие требования банков при получении кредитов, не позволяют КФХ работать стабильно. Из всего сказанного нужно делать выводы и учитывать просчеты в будущем.

На собрании выступили руководители и специалисты различных служб, с которыми фермеры сталкиваются, практически ежедневно. Много было вопросов о земле, на которые ответил председатель райкомзема А.С.-Каримов, по юридическим вопросам проконсультировал юрист управления сельского хозяйства А.А.Нигаматов, по выплатам в пенсионный фонд - специалист этой службы Г.Ю.Кувандыков. Главным агрономом управления сельского хозяйства В.В.Рахметов ознако-

мил с технологией возделывания зерновых культур в условиях нашего района, а также подробно остановился на вопросах развития КФХ, ЛПХ в ходе реализации национального проекта по АПК.

Известно, что КФХ представляют реальную опасность распространения карантинных сорняков, и потому не лишним было выступление главного специалиста районной станции защиты растений З.Г.Байбулатова. О постановке на учет тракторов, самоходных машин еще раз напомнил специалист Гостехнадзора Т.М.Вахитов.

Конференцией принято решение по рассмотренным вопросам, избран новый состав совета ассоциации КФХ района, председателем избран З.Г.Байбулатов.

Р.Гляев.

Поздравляет!

Отдел образования администрации района и райком профсоюза работников образования тепло и сердечно поздравляют ветеранов педагогического труда Кафию Мухаметшарифовну Турумтаеву с 80-летием, Раиса Биляловна Султанаева, Венеру Набинову Даллетбаеву - 70-летием, Нину Абрамовну Соболеву, Марию Александровну Чувашину - 65-летием; Рахиму Гимзеву Хунафину - учителя начальных классов, Фаузину Салихьяновну Диярову - учителя математики, Гульяман Нугумановну Умарову - технику Уфимской средней школы, Марзию Мавлетдиновну Харрасову - заведующую детского сада с.Самарское, Зифу Мухаметдиновну Исмагилову - технику Акьярской СОШ №1 - 55-летием; Фариду Хуснулхаковну Абсаломову - учителя башкирского языка Уфимской средней школы, Танзилу Зиннуровну Раимову - заведующую детского сада п.Садовый, Флюру Ижбулдуну Айдашеву, Фирдаус Хамзатовну Привалихину - учителей английского языка Бурйабевской СОШ №1, Венеру Мухамедьяновну Кувандыкову - учителя начальных классов, Фаузину Нугумановну Ибрагимову - учителя башкирского языка Федоровской СОШ, Люцию Ражаповну Иштакбаеву - заместителя директора Маканской СОШ, с днем рождения!

Желаем всем здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и счастья во всем.

дорогих бабушку, прабабушку Самсиямал Галиулловну Батырову, брата, дядю Раиса Хасановича Батырова, любимого папу, дедушку Хусайна Хасановича Батырова с днем рождения!

Желаем вам доброго здоровья, большого счастья, много радостных дней и долгих лет счастливой жизни.

Дорогой дед! Тебя сердечно поздравляю, Здоровья, радости желаю, Ты - дедушка не просто так, Ты и охотник, и рыбак. Шашлык готовишь ты прекрасно.

Пусть обойдут тебя ненастья, Своим годам не поддавайся, Таким и дальше оставайся! От имени всех родственников и близких внук Байрас Бухарбаев, с.Акьяр.

дорогую подругу Файрузу Даминдаровну

Каипову с 45-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастливой долгой жизни в кругу родных, близких и друзей. Друзья Аллабердины, Бухарбаевы, Сагинбаевы, Тугузбаевы.

дорогого брата Анатолия Ивановича Лоскутова (с.Воздвиженка) с 50-летним юбилеем!

Желаем, чтоб дети тебя обожали, Друзья и соседи всегда уважали. А женушка-душка, целая в макушку! О верной любви все шептала в ушко!

С поздравлением братья и сестры, племянники и племянницы.

дорогого, любимого мужа, отца, дедушку Анатолия Ивановича Лоскутова (с.Воздвиженка) с 50-летним юбилеем!

От чистого сердца простыми словами, Поздравь с днем рождения поздравить тебя

За то, что ты есть, за то, что ты с нами, Обнять тебя крепче, любя. За доброе сердце, за ласки и нежность

Что ты нам всегда отдаешь, За то, что заботу и радость С нами по жизни несешь!

Жена, дети, внуки Максим и Кирилл.

уважаемую одноклассницу Фаузину Рахимьяновну Султанову с юбилеем! Спешим поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, Жить долго-долго, не болея, Печалей, горестей не зная!

Фаузия, Гульшат, Райля, Закира, Райля, Мубина.

дорогую Вилю Сафоновну Кусякову (с.Ново-Зирган) с 50-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии, много радости, долгих лет жизни и благополучия. Будь всегда такой жизнерадостной и счастливой!

С пожеланиями дочь Гульназ, зять Айнуэр, внук Рафаэль, с.Акьяр.

дорогих Илюзу Нуримановну Муталову (д.Янтыш) и Дима Ураловича Кульсинбаева (с.Байгускар) с законным браком! Мы вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти. Друг-друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

С пожеланиями Муталовы, Кудабаявы.

дорогих Дима Кульсинбаева (д.Байгускар) и Илюзу Муталову (д.Янтыш) с днем бракосочетания! Мы вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти, Друг-друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.

С пожеланиями Кулумбетовы, Баймураины, Кульсинбаевы, Каиповы, с.с. Макан, Байгускар, Бурибай.

дорогую Асму Загадиевну Исхакову (д.Первомайск) с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, счастья, много радости и долгих лет жизни.

От имени всех детей дочь Зайтуна, зять Иргали, внуки Ирик, Раис и сноха Гульсаясак.

дорогого Расуля Кардановича Каипова (д.Мамбет) с 70-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.

Желаем счастья и тепла Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость, без тревог,

Переступала твой порог. С наилучшими пожеланиями жена, дети, зятья, снохи, внуки, внучки и правнуки.

дорогого зятя Ильшата с юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

С поздравлениями от имени всех родных теща, свояк Расих.

любимого мужа Наиля Хакимьяновича Турсунбаева с юбилеем, дочь Линарию с днем рождения! Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом!

Пусть будет все всегда прекрасно - Сегодня, завтра и потом! С наилучшими пожеланиями жена, мама Лиана.

Продается

Москва М-412, 1988 г. в., капремонт двигателя с января 2006 года. Тел.2-16-57.

ВА3-21093, 1997 г. в., белого цвета, сигнализация или обменивается на ВА3-05-06-07, 2001 - 2002 г. в. Тел.8-927-335-17-53.

ВА3-21061, 1989 г. в., Москвич-412. А также плотничьи работы. Тел.3-13-32, 8-905-004-32-87.

ВА3-2101 в хорошем состоянии, а также ВА3-2101 на запчасти. Обращаться: д.Вазям, Г.Каримов, тел.2-34-36.

ВА3-21099, 1993 г. в. Обращаться: с.Акьяр, ул.Садовая, 30.

двухкомнатная благоустроенная квартира в с.Бурибай. Тел.3-10-58 (в любое время).

однокомнатная квартира в с.Акьяр. Тел.8-927-341-96-13.

срочно дом в с.Бурибай по ул.Татищева, 1, а также стенка, 5 секций - новой модели. Тел.3-15-61, 8-960-389-02-97.

В рабочее время обращаться на рынок с.Бурибай, к Ким Зиле. Тел.3-18-16. Выходной - понедельник.

газифицированный дом (99,1 кв.м.) с хозпостройками на участке 3633 кв.м. ВА3-2115, 2004 г. в. Пробег 30 тыс. км., цвет "золотой лист". Цена договорная.

Обращаться: с.Самарское, ул.Лидии Сейфуллиной, 88, тел.2-43-73, 8-960-399-55-21.

участок в сад-огороде "Медик". Тел.2-10-78.

б/у канале, спальный гарнитур, мягкий уголок, односпальная кровать. Сдается иномарка в свадебный кортеж. Тел.8-927-237-11-75.

б/у шифоньер, холодильник, диван, триляж. Тел.2-63-22.

хвойный штакетник длина 1,70х6 см., фасадная доска х/л, строганная, длина - 1,70, ширина - 40 см. Тел.2-14-97.

доски, срубы для бани, времянки. Доставка бесплатная. Обращаться: с.Акьяр, ул.Ш.Бабица, 79, тел.8-927-301-76-77, 2-53-69.

Разное

Центр ТО ККМ ООО "ТоргСервис" принимает б/у ККМ с 2002 г.; при наличии паспорта версии и формуляра. Обращаться: с.Акьяр, пр.С.Юлаева, Дом быта, каб.№15.

8 апреля 2006 года в 19-00 часов в АСОШ №2 состоится собрание членов сад-огорода "Березка". Просьба принести взносы за 2006 год и погасить задолженность.

Правление. Закупаем кожсырья (шкуры КРС, конские). Обращаться: с.Акьяр, ул.Акмуллы, 6, тел.2-15-66.

1 апреля на рынке с.Акьяр будет продаваться мясо отхороненной конины.

Требуется водитель с личным автомобилем для работы в такси. Тел.2-22-11.

Куплю аккумуляторы б/у. Обращаться: с.Акьяр, ул.Ш.Бабица, 79, тел.8-927-301-76-77, 2-53-69.

Молодая семья снимет квартиру в с.Акьяр. Тел.8-927-307-72-84.

Семья купит или снимет 2-х или 3-х комнатную квартиру с удобствами в с.Акьяр. Тел.8-927-318-88-24, 8-960-393-76-50.

Куплю земельный участок, желательно в центре с.Акьяр, со строительством дома или с времянкой. Тел.8-927-344-89-03.

Утерян паспорт, выданный Хайбуллинским РОВД на имя Гафарова Рауфа Фаттаховича. Нашедшего просим сообщить по адресу: д.Акташ, ул.Ш.Бабица, 1. Вознаграждение гарантируется.

Утерянные: аттестат о среднем образовании А №469413, выданный АСШ №2 в 16.06.95 г. и свидетельство АА №929174, выданное 18.06.99 г. ПУ-35 Оренбургской области на имя Япарова Ахсана Асхатовича, считать недействительными.

Уважаемые жители и гости района! В магазинах "ЭЛЬДОРАДО-Акьяр" и "ЭЛЬДОРАДО-Бурибай" с 29 марта по 2 апреля скидка 20% на все холодильники, стиральные машины и пылесосы.

Справки по тел.2-21-05, 3-10-20.

Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность администрации муниципального района Хайбуллинский район, Генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Маннанову Р.Ш., заместителю директора Тугузбаеву Р.Х., управляющему делами Байгузину Р.А., главному механику Редину М.И., Киранову Б.А., Гайнуллину Р.Р., Каипову Р.Р., Ямансарину Я.Я., Муталлапову Н.И., начальникам общего отдела Галимову Р.Р., БТП - Ахметову М.Х., АТЦ - Рахметову В.М., РМЦ - Семенову М.А., большое спасибо Генеральному директору ГУП "Башавтотранс" Маматакину К.К., коллективу Самарского АТП, друзьям, соседям, особенно Якушеву В., коллегам, родственникам, всем односельчанам за оказанную поддержку и помощь в похоронах любимой жены и матери - дакировой Наиля Ахметовны.

с.Бурибай. Муж, дети.

Вспомним

29 марта исполнилось бы 40 лет нашей любимой маме, дочери, сестре Карабаевой Физалие Мухтаровне. Судьба обошлась жестоко, забрав ее от нас... Она всегда была любима нами. Пусть сегодня вспомнят все, кто знал и любил ее. Спи спокойно, мама. Пусть земля будет тебе пухом. От имени всех близких дочь Олеся.

14 апреля в г.Башмак в РАК (пр.Салавата Юлаева, 34)

Психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук В.В. Трускалов проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от: алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 1300 рублей. табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 600 рублей. избыточного веса -10.00 часов, 600 рублей. игровой зависимости (старше 17 лет) в 13.00 часов, 600 рублей. Сеансы проводятся без предварительной записи. Лиц. 2569 МДКЗ РФ от 5.04.2003 г. Свид. 884-96 МРП РФ. Анонимность, эффективность, контроль.

ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ! Администрации сельского поселения Федоровский сельсовет и КСП "Красный доброволец" организуют в шахматном клубе д.Абубакир шахматный турнир (личное первенство) для инвалидов. Приглашаются все желающие. Приглашаем 2 апреля, в 10-00 часов утра.

Требуется специалист по работе с молодежью и музыкальный оформитель. Прием ведется на конкурсной основе. Объявляется дополнительный набор на курсы "Пользователя ПЭВМ", на договорной основе. Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться в Акьярский горный колледж, тел.2-22-74.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР НА ГРУППУ «ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ ЗВМ+ИНТЕРНЕТ». Начало занятий: 3 апреля, в 14-00 часов. Обращаться: с.Акьяр, ул.Акмуллы, 9/1, тел.2-12-07.

ПУ-110 ОБЪЯВЛЯЕТ набор в группу по подготовке трактористов категории "В С Е F" и переподготовке механизаторов на "Машиниста - бульдозериста". Организационное собрание 3 апреля, в 19-00 часов.

Приглашаем всех желающих 1 апреля на рынки с.Акьяр, 2 апреля - с.Бурибай, - предлагаем обувь из натуральной кожи фабрики г. Стерлитамак. Свид. 1120 от 3 июля 2002 года, выдано адм. г.Стерлитамак.

Совет и администрация муниципального района Хайбуллинский район выражают искреннее соболезнование депутату Совета муниципального района Шакирову Рамилю Рагибовичу в связи с безвременной кончиной супруги Шакировой Наиля Ахметовны и разделяют горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины Шакировой Наиля Ахметовны и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив МУП "Акьярская водосеть" выражает глубокое соболезнование директору Турумтаеву Р.С., родным и близким по поводу безвременной кончины брата Мухаметова Фаиля Давлетовича и разделяет горечь невосполнимой утраты. Родственники.

Коллектив работников, администрация ГУП ЦУИОН (БТИ) выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной смерти бывшего директора БТИ Мухаметова Фаиля Давлетовича и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Шакирову Рамилю Рагибовичу и детям в связи с скоропостижной кончиной жены и матери Шакировой Наиля Ахметовны и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты. матери, свекрови и разделяет горечь утраты.

Зам. редактора Р.Г.Имангулов. УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акьяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства - 2-13-95, социально-гуманитарный отдел - 2-13-97, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87. Индекс 50733. Тираж: 4259 - на русском языке, 2221 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 143. Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".